
PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL

SIIANCE DU l5 Juin 2023

L'an deùx mille vingt-îrcis.1e qùinze.juin à di\-huit hcures. s. som réunis_ sur laconvocarion quileur a élé adresée
pù lc maûe au moins troisjou6 francs âlanr la présenrc séa.ce. Ies ûembres du conseit nun i.ipar dc ra commune de Sainr-
Julien Ueychcvellc soùs la présid€ncede M. Lùci.n BRIjSS^N.le Mairc.

DrIe d. .orÿo.âtior du Conseil Mùniciprl : 07/06/2023

Nombrc de membres cn exercice : I 5

Nombrc de présents : ll

@
MOUTINARD. PINEALID. COURTIER DUPRAI" I
FAYREAU, VERGNES, GAUTHIER,

Absetrts ou excusés :

MmeME\NARD, ayanl donné procuralion àMme VERG
Mmes M^RTIN, EYMONERIE, M. DMEY

Sc.iétrir. de sérrce : Mme VERGNES

ryJNES]

. lADoprtoN DU pRocEs vERlrAL uc L,r sn,t.xc.s DU7,r,vnr r, :oz-i

Après avoir pris connâissance du procès-verbal de la séance du 27 avril 2023, Ie Conseil
Municipal l'adopte sans réscrve.

A l'ouverture de la séance, lc Présidenl dcmande à I'assemblée son accord :

- pour le retrait à de I'ordre dujour du dossier suivaot :

o Médecinc préventive CDC Médoc CcÊur dc Prcsqu'île

Pour l âjoul à l ordr< dujour de. dossicrs .uivanrs :

o Âttribution du lot 2 Café associatif
o Médecine préventive Ccntre de Geslion de la fonction Publique de la Cironde
o lixation du loyer I7ruedelaVieilleEcole
o Croupemenl de comrnande de foumiture d éleclricité
o Créancesirrécouvrables
o Bail commercial I I ter Grand Rue Avenant 2
o Contrât de location licence 4 Avenant 2

Par délibération n' 2022-l I-3 du 29 novembre 2022. le conseil municipal avait autorisé M. le
Maire à poursuivre lâ consultâlion du lot 2 infructucux-

Après consultation, l'entreprise PRADERE domiciliée à Sr julien Beychevelle, er I'enrreprise
JUSTE, domiciliée à Arcins, ont soumissionné en groupement conjoint pour ce lot.

Après avoir entcndu l'exposé de M. lc Maire et procédé à s a propre appréciation des offres,
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l'unanimité,

DECIDE de relenir les entreprises snivantes :

o Lot 2 : Charpente couverture zingùeric Isolation : Société d,exploitation des E'l'S
PRADERE SARL cr SARL JUSTE PicrÎe Jcan cr fils pour un monrânt de 32 t2t.l5
€ II,T

2023-06-



AUTORISf, Mônsieur le Maire à signer lc marché correspondânt âu lot 2 et les avenants à venir.

Suite à :

- une dégradation régulière de la voirie « Chemin d€ la Couhourqùe »

- la nécessité de créer une poulre de rive pour évitsr que la chaussée ne s,âffaisse vers le
fossé :

- la nécessité de canaliser les eaux pluviales au lieu-dit « La Mouline » par un fossé ;

- l'étroitesse, à cel endroit de la zone publique et de i'impossibilité de créer celte poutre de
rive tout en maint€nant le fossé dans son emprunt actuel, situé trop près de la chaussée.
pour des raisons évidentes de sécurité. et donc par voic de conséquence de la contrainte
qu'ily aurait d'empiéler sur le domâine privé,

M. Ie maire explique à l'assemblée la nécessité de conventionner avec les châteâux Léoville et Langoa
Barton afin que ces demiers autorisent la commune à enlreprendre ces travâux qui empièt€nt sur leur
propriété privé€.

Le Cons€il Municipal, après en avoir délibéré, à l'unanimité,

AIITORISf, M. le Maire à signer ladite convenlion avec la SÀS Châteaux l-éoville et Langoa Bârton.

La sommune dc Pauillac accueille un Rés€au d'Aide Spécialisée à l'Enfance en Difiiculté constitué
d'un psychologue et de rééducateurs. Conformémcnt à Ifflicle I--212.8 du Code de I'lrducâlion. les
communes sont dans |obligâtion d€ participer au coût dc l'enseignement en classe spécialisée.

A ce titre, un projct de convention définil les engagem€nts rec,proques pour la pârticipation de la
commune de St Julien Bcychevelle, pour les aclions menées dans le cadre de l,enseignement scolâire
en classe spéciâlisée.

Après étude du projet de convention, lc Cooseil Mùnicipal, à I'unanimité.

AUTORISf, Monsieur le Maire à signer la convention entre la commune de St Julien Bcÿchevelle et
la commune de Pâuillac concemânl le RASED pour I'année scolairc 2022-2023.

Vu les articles L2123-18 et R2l2l-22,1 du CGC f.
Vu le décret n"2006-7El du 3 juillet 2006 fixant les conditions et modâlirés de règlements des frais
occasionnés par le déplacement des personnels civils de l'Etât,
Vu I'arrêté du 3 juillet 2006 modifié fixant le Éux des indemnirés kilomérriques prévues à l'arlictc 10
du décret no2006-781 fixant les conditions et les modalités de règlem€nt des frais occâsionnés par l€s
déplacements des personnels des collectivités localcs et établissements publics mcntionnés à l,article 2
de la loi n"84,53 du 16 janvier 1984 portant dispositions starutaires r€lalives à la fonction publique
territoriale et abrogcant le désret n"91 573 du l9juin 1991 ;

Nô2023-06-2 : Convcntion Communc - Châtcaux Léoville ct Lângoa BartoD - l'ossé
la Mouline

No2023-06- 3 : CONYENl ION RASI,ID 2022-2023

No202-l-06-,1 : ùlandat spéciâl âccordé pour participàtion âu sàlon dcs Ntrires du 21 îu
23 novembre 2023



Le mandat spécial correspond à une mission qui doit ôtre âccomplic, dans l'intérêt de la commune, par
un ou plusieurs membres du conseil municipal et âvec l'autorisation de celui,ci.
[-a notion de mandat spécial exclut toutes activités courântes de l'élu et doil correspondrc à une
opération déterminée de façon précisc quant à son ob_jet et limitée dalls sa durée. Le mandal spécial
doir enlrainer des deplacements inhabirucl\.
[,a prise en chârge de ces Irais dc déplacement sont soit payé directement auprès des fourûisscurs soit
remboursés de façôn fortaitaire pour les fmis de séjour et frais réels pour les dépenses de transport e1

de restâuration.
Considérant Ie coût de la vie sur Paris, Monsieur le Maire propos€ au conseil municipal la prise en
charge de l'hébergement et frâis de repas sur la base des frais réels sur présentation des justificatifs à
condilion tôutefois que les dépcnses ne soient pâs excessives âu regard de la natùre €t du lieu de lâ
mission.

Après avoir entendu l'exposé de M. le Maire,
Le Conseil Municipal, après en avoi. délibéré, à l'unanimité,

CONIERE le caractère d€ mandat spécial âu déplasement du salon des Maires à Paris du 2l âu 23
novembre 2023 de M. Patrick BERROA ct Patrick DUPRAT
DECIDf, de procéder à lâ prise en charge des frais liés à ce mandat spécial par paiement direct auprès
des foumisseurs ou par remboursement à posteriori des frais réels âvancés sur présentatio, des
justifrcatifs
PRXCISf, que l€s dépenses concem€nt les frais de transport, les frais d'hébergement et de
restâuration sur la période du 2l au 23 novembre 2021, en prenant le soin dc choisir les options
disponibles les moins onéreuses.

2023-06 5 : llOl)lI lC,\ I lO\S l)ES S IÂl til S l)L ROltDI.t\tt\ \tE] ROpOLE
la\[ltclES [1 D]l Slls Il ll-1.:\l-ES RliNl)tlhS \llCISS^IRllS 1,.{R L.\ L(}I «:tDs »
l)ü 21 Îévricr 2022.

Il est râppelé que notre commune est actionnaire de BORDEATJX METROPOLE ENERCIES (BME)
depuis 2018.

Cette structure a été imaginée, conçue €t développée pour accompagner! dans le cadre de ses
possibilités et de la loi, Bordeaux Méhopole ainsi que les autres collectivités actionnaires dans leurs
démarches en vue de mettrc en ceuvre, à i'échelle de leurs tenitoires respectifs, les actions qu'elles
jugeront utiles pour favoriser la transition énergétique.

Il est également rappelé que la loi t' 2022 217 du 2l février 2022 rclatiÿe à << ta différenciotion, la
décenlralisation, la déconcentrutioû et portant diÿerses mesures de simplifcation de l'action publique
locale », dite loi « 3DS », a âpporté un certain nombre de modi6cations au l itre du Code générâl des
collcctivités territoriales (CGCI ) régissant les sociétés d'économie mixte afin de renforcer les droits
des collectivités et de leuls représentânts au sein de ces SEM et de favoriser la transparence de leur
fonctionnemsnt,
Il convient donc d'adapter les Statuts d€ IIME et de ses filiales afin de les mettre en conlormité âvec
les nouvelles dispositions.
Or, selon l'article L 1524-l du CGCT, une délibération préâlable de l'assemblée délibérante de !a
collectivité actionnaire est.equise, à peine de nullité, avant qu'un représentant de celle-ci au sein
d'une SEM puisse donner son accord à une modification portant sur I'objet social, la composition du
capital ou les structures des organes dirigeants d'une société d'économie mixte locale.
Précisément, les évolutions €nvisagées portent notamment sur les organes dirigeants.
I / RepÉsetrtqtion au sein des filiâles de SEM (c'est cclle-ci qui concern€ lcs organes dirigeants).
Précisément, l'ârricle 216 de la loi « 3DS » a int.oduir dans lc CGCT un nouvel anicle L t524-5-l
concemânt la représentation au sein des filialcs dc SEM.
Selon ce nouveau texte, qui estapplicable depuis lo Iùjanvier2023 :



- c'cst un élu d'unc collectivité actionnâire et siégeant au Conseil d'adrninislrarion (CA) d'une
SEM qui doit la rcprésenier, en tant qu'actionnaire, à l'Assemblée des actionnaires de sâ
filiale:
- les membres du CA d'unc filialc de SI]M sont désignés par lc CA dc ladire SEM et
notamment parmi les représentanls dcs collectivités ter.itoriâles qui y disposent d,un siège.

Ces règles nouvelles re sont toutefois que facultatives et pcuvent être écartées pâr des clauses
contrâircs des statuts (de la SI-M er des filiâles).

^ujourd'hui 
dans le groupo BME :

c'est le Dircctcur général de BML qui la représente âuprès dcs Assemblées d,actionnaires de
ses filiales REGAZ-BORDEÀtiX, CAZ DE BORDEAUX. MIXENER ct NUOMIX :

BMll désigne elle-même les âdministratcurs Ia.eprésentant dans lcs CA de ses filiales, dans le
cadr€ de Icurs dispositions stalutaires ou des pactes d'Associés existants (Régaz et
Mixéner, les autres filiales directcs n'ayânt pas de CA).

Ce fonctionnement est maintcnu. à la fois pour des raisons strictement logistiqucs (difficultés de
calendriers pouvant poser des problèmes de quorum notamment pour lcs CA) et dans un souci de
prévention d'éventuels conflils d'inlérêts dès lors que les filiales pcuvent âvoir des relations
contractuclles av€c les collcctivités actionnaires de BMFI.

A cctte fin, il est nécessâire d'introduire dans les Statuts de BME. ainsi que dâns ]es Statuts des
filiales, une clause oouvslle neulralisânl les possibilitôs issues de l,article L 1524-5-l du CGCT
(nouvel anicle 22bis dans les Statuts de IlMIl, modificalions dcs anicles I4.l et 18.2.2 des Srarurs de
REGAZ-BORDhAUX, de l'arlicle 18.2 des Starurs dc GAZ DE BORDF.AUX. de l'arricte I2.t et
18.2 des Statuts de MIXENER. de l'ârticlc I7.1 des Stâruts de NEOMIX).

II / Prévention des conllits d,itrtérêts et Stâtüt des élus siéseânt âu s€in des SEM
L'article 217 du dc la loi «3DS» a modifié la sirualion des élus siégeant au scin dcs CoDscils
d'administration de SEM en introduisant dans le Code un nouvel article t_ l ll l-6 et en modifiant les
alinéâs I I et l2 de l'article L 1524-5.
11 s'agit ici de mieux prévenir les conflits d'intérêts au regard des dirlérents textes régissant ceux-ci
sous leurs différentcs formcs possibles (en élendanl les cxonérâtions cxistantes) et donc de sécuriser
les élùs siégcanl en Conseil d'âdministration de SEM.
Les alinéas ll et 12 de l'article l- 1524-5 du CGCI étant reproduits à l article 15.t.4 des Statuts de
BME, il est nécessaire de modificr lâ rédaction de côlüi-ci de tellc sorte qu,il reprenne exactement la
nouvelle législation. ll s'agjt ici d'une modification purement formelle.

llV CommunicAtion des pièces au reDr{sentânl de l'Elàl
L'article 214 de la loi « 3DS » â modifié l'article L 1524-t du CGCI concernant Iâ communication
par les SEM âu représenlant de l'Brat de cerrâines pièces (allongcment à un mois du délai dc
communication, introduclior de Ia nullilé cn cas de délaut de communicâtion, modification de la liste
des pièces communicables).
Les dispositions de cet article étânt reproduites à l'aniclc 24 des Statuts de BME, it est nécessâirc d.en
modifier la Édaction de telle sorte qu'il reprenne exactement la nouvelle législation. Il s,agit ici d'une
modifi cation purement formelle.

l,e Conseil Municipal,
VU le Code général des collectivilés terrirorial€s et notâmmcnt ses articles L. l52 t-1. L. 1522-1.
1.. t524-1, L. l s24-s. r, r52,{,5-1

VU les Stâtuls dc Ia SAllMl- BORDEAUX MIITROPOI.D F,NERGIES

VU la proposition de modification stâtutaire



ENTENDU le rapport de présentation,

CONSIDERÂNT qu'une évolution léSislative trouvant son origine dans l^ loi no 2022-21'l d! 2l
février 2022 relative à « la diiërcnciation, la décentraliscttion, la déconcentration et portant diÿerses
mesufes de simplûcation de l'actioû publique /oc.r/e » impose un ajustemenl des statuts de Bordcâux
Métropole Energies et notamment d'opter pour une disposition altemative tenant à la rcprésentation de
cette strudure auprès des Assemblées d'actionnaires et Conseils d'administration de ses filiales.

DECIDE, à I'unrtrimité,

Article I :

D'approuver les modifications proposées des Sraturs de la SAEML BORDEAUX METROPOLE
ENERGIES et de ses filiâle§

Article 2 :

D'habiliter les élus representanl lâ commune au Conseil d'administration et aux assemblées géoérates
à voter en faveur de toutes les décisions mentionnées à I'anicle l.

Monsieur Le Maire indiquc à l'assemblée que par délibération du 4 avril 2023, le Conscil
communautaire a adopté les modifications des statuts telles que détaillées dans les staruts joints en
annexe,

Cette modification des statuts est subordonnée à l'accord des conseils municipaux des communes
membres de la CDC et sera cffective sous réserve d'une majorité qualifiée, à savoir: la moitié au
moins des communes membres représentant les 2/3 de l^ population ou l€s 2/l des communes
membrcs rcpresentânt plus de la moitié de lâ population totâle.

L€ conseil municipsi, sprès en avoir délibéré, à I'utranimité,

Approuve les modificâtions des staluts de la CDC Médoc CcuI de presqu'île telles qu€
détâillées dans les statutsjoints en annexe

Adopt€ les nouveaux statuts de Ia CDC Médoc CcEur de Presqu'île annexés à la préscnte
dé libération

Dit que la présente décision sera notifiée à Monsieur Le Président de la CDC Médoc C@ur de
Presqu'île

Autorise Monsieur le maire à signer tous les documents nécessaires à la présente décision.

Vu Ie code général de la fonction publique, ct notamment ses anicles L. 452-47.
L .812-3 el 1,. 812-4 :

VulaLoi no202l-l01Edu2août2021 pour renforcer la prévenlion en santé au travail ;

No2023-06-6: lntercommunalité - Modification des stâtuts de tÀ CDC Médoc C(Eùr dc

No2023-06- 7 : Convention d'adhésion à I'offre de seryice de prévention et sânté au
trâvâil du Centre de Gestion de l:r Fonction l,ublique Territorialc de la Girondc



Vu Le décr€t n" 85-603 du l0juin 1985 modifié relatifà I'hygiène ol à la sécurité du travail ainsi
qu'à la médecine professionnclle et préventive dans la fonction publique territoriâle ;
Vu le règlement de fonctionnsmenl du service prévention et santé au travail du Centre de Gestion
de lâ Fonction Publiquc Ter.itoriale de la Girônde;

Considérant :

- que les âutorités territoriales sont chargées de veiller à la sécurité et à lâ protection de la
santé des agents placés sous leur autorité,

- que les employeurs territoriaux doivent disposer d'un service de médecine préventive pour
leurs agents,

- que l€ service de médecine préventive a pour mission d'éviter toute altération de l'état de
santé des âgents territoriaux du fait de leur travail. notamment en surveillanl leur état de santé, les
conditions d'hygiène du travail ainsi que les risques de contagion,

- que les cent.es de gestion peuvent créer des services de médecine préventive, de médecine
agréée et de sontrôle ou de prévention des risques professionnels, qui sont mis à la disposition des

collectivités territoriales et de leurs établissements publics qui en font la demande,

- l'offie de service de prévention et de sanlé au travail proposée pâr le Centre de Gestion de la
Gironde telle que décrite dâns le catalogue des prestations,

Vu la convention d'adhésion à l'offre de service proposée par le Centre de Gestion de la Fonction
Publique Territoriale de la Gironde telle qu-ânnexée à la présente délibération,

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, t1 voix «POUR» et I « Abslention » fMme
GAUTHIER)

o SOLLICITE le Centre de Gestion de Ia Gtonde pour bénéficier de l,offre de service de
prévention et de santé au travâil ;

o AUTORISE Monsieur le Maire à signer la convention correspondante telle qu'annexée à la
présente délibération ;

PItEVOII les cradils corrcspondâ,rrs xu budser dc h collecrivité

Le Conseil Municipal,

Vu I'article L.332-8 3ô du Code Général de la Fonüion publique;

Vu les besoins du service relatifs à lâ créatioD d,un emploi permânent à temps complet chargé de la
direction des services tcchniques ;

Sur le rapport de M. Ie Maire, après en avoir délibéré et à l,unanimité des membres présents ou
représentés ;



DECIDE la création à comptcr du l" ocrobre 2023 âü tableâu des effecrifs d'un emploi permânent
de Responsable technique corr€spondant au grade de l echnicien principal lè.. classe, relevant dc la
catégoric hiérarchique IJ pour 35 heures hebdomâdaires I

PRECISE:
- - que cet cmploi pourra être pourvu par le recrutcment d'un fonctionnaire, olr Ie câs échéant,
par un agent contractu€l rccruté par voic de contrât à durée déterminée dans l€s conditions de
l'ârticlel.332-8 3' du CGFP précité par volonlé d'un rccrutcment de proximité
- que ce contrat sera renouvelâble par reconduction exprcsse. La durée totale dcs contrats ne
pourra excéder 6 ans. A l'issue de cette période mâximâle de 6 ans, le contrat de l,agent sera
reconduit pour une durée indéterminée ;
- que l'agent recruté par cootrât devrajustifier d'une bonne connaissance du territoire et dcs
spécificités d€ la commure ;

- que la rémunération de l'âgent sera calculée pa. référcnce à Ia grille indiciâire correspondant
au gradc de Techn ic ien principal I 

ft clâsse et âssortie du régime indem n itaire :
- que Monsieur le Maire est chargé du resrutement de l'âgent et habilité à cc titre à conclure
un contrat d'engagement I

- que le recrutemenl de l'ag€nt contractuel sera prononcé à I'issue d'une procédure prcvuc par
lcs décrets nô 2019-i414 du l9 décembre 2019 er nô88-t15 du l5lcvrier t988. ceci afin de garantir
l'égal accès aux emplois publics I

DIT que les crédits conespondants seront prévus au budget.

Monsieur le Maire fait pârt à ses collègues des modalités d'attribution du !.onds Départenental d,^idc
à l'Equipemenl des Communes (F.D.A.E.C.) vorées par le Conseil Généralde la Gironde lors du vore
du budget primitiî2023.

Pour l'année 2023, !'attribution à notre commune est de I I 293 €. Les opérations éligibles concemcnl
tous les travaux d'investissement (voirie, équipemenrs communaux ainsi que Iacq,iiition de matérier
ou de mobilier) lorsque ceux rerèvent de ra section d'invcstissemert et sont e{féctués sous mâîtrise
d'ouvrage communale ou intercommunale. I-e tâux de financement du FDAEC ne peut excéder g0 %
du coût hors taxe de l'opération et le cumul dc deux subvcntions du Conseil GJnéral ne peut être
autorisé.

Après avoir pris connaissance de ccs explications,

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l,unanimité.

ÀTTRIBIfE ce fonds à la rénovation du logement communal sis 25 Grand'Rue dont le montant le
montant des travaux est e§timé pour un montant de I I,{ 630 € H.I soit I37 556 € T"fC âu nivcâu de Iâ
section d'investissement du budgel principal 2023
SOLLICITE le Conseil Général pour l'anribution d,une subvention de I I 293 €
ÂSSURX le finâncemeot complémentaire grâce à ses fonds propres.



Par suitc des travaux visanl à enlouir lcs lignes de fibrc oprique sur la communc, Ies locatâires
sis au j rue des I.usains, Iogement communal, rlont pas eu accès à leur garâgc, objct du bail ayaDt pris
eff€t le l" avril2023, durant la périodc du l" avril au 25 mai 2023.

Ccs conditions faisant que les locataires n'ont pâs eu lâ pleincjouissance du bien objet du bail.
A tilre d'indcmnisalior, il est proposé âu Conseil Municipâl une rcmise gracieusc

exceptionnelle de 50 € venânl en réduction du Ioyer dejuillet 2021.

Après âvoir délibéré, le Conseil Municipal, I voix « Contre » (Mme GAUTHIER ) et I I voix

ACCORDE aux locatâi.es du logement communâl sis I rue dcs Irusains, une remise gracieuse
exceptionnelle de 50 € (cinquante €uros) appliquée sur le Ioyer du mois dejuillet 2023.

[,a commune est propriétaire d'un immeuble sis ]7 rue de la Vieille Ecole. [,e logement esl
vacant et fâit l'objet de quelques travâux de rénovation. Monsieur le Maire expose la possibilité de
relouer le bien prochainemcnt et propose à l'ass€mblés d'en fixer le montant du loyer mensuel à
hâuteu de 500 € et d'y adjoindre la mâintenance de Ia chaudière en charges prévisionnclles pour un
monlant de 125 € pâr ân soit 10,42 € de charges m€nsuell€s_ La taxe d'enlèvement des ordures
ménagères sera émise par titre annuel.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l'unanimité,

FIXE le montant du loyer ûensuel à 550 € (cinq cent cinquante euros) et les chârges mcnsuelles
prévisionnelles à 10,42 € (dix euros et quarante-deux centimes).

AUTORISE Monsieur le Maire à signer le bail à intervenir.

La cour sera partagée aÿant l'établissement du bail et la remise sera annexée au cotnitë des Jêtes de
Be)cheÿelle. La conmission des traÿdux est en cfuirge dù dossier.

vu Loi n'2000-108 du r0îévrier 2000 rerâtiv€ à lâ modernisârion er au déveroppemenr du service
public de I'électricité ;

Vu lc code de la commande publiquc I

Cinsidérânt que les collcctivités ne pcuvent plus bénéficier des Tarifs Réglementés de Vente de
l'électricité pou. leurs sites souscrivant une puissâncc supérieure à J6 kva, à:ompter du ler.janvier
20t6:

cotrsidérânt que conformémenr aux critères étâblis ccr'taines coleclivités ne peuvent plus bénéfrcier
des ladfs Réglementés de Ventc de I'électricité pour leurs sites ainsi que pou, 

".r* "or.".,u^nt 
un.

puissance inférieurc ou égale à 36 kva à compter du I., janvier 2021; Au vu de ces critères norre
commune ne peut plus béréficier 'làrifs Réglcmentés de Ventc de l,électricité pour Ics points de
livraison nécessitânt une puissance inférieure ou égale à 36 Kva.

CoDsidérant quc le lerme de l ensemble des marchés ponés pâr lc Slndicat IDtcrcommunal
d'l-lectriticâtion du Médoc (SIEM) esl firié au 3 t décembre 2ô23 :

lt2:r-06- I rùr dcs tI

No2023-06-ll : Bail de locâtion 17 rue de la Vicille Ecole

2023-06-12: ADHESION A UN GROUPÊMENT DE COMMANDES pOUR L'ACHAT
D'ELECTRICITE POIIR I,'AI,IMF,NTÀ]]ÔN Il'tr'.tIIlDtr'MI'NTS



Considérânt que le Comité syndical du SthM â décidé. par délibération référencée DLI- 18-
10112022, de constituer un groupemcnt de commandes pour l'âchat d'électricité cn vue de
l'alimentation d'équipemcnls néccssitant une prrissance « inferieure ou égale à l6 Kva» ct
« supérieure à 36 Kvâ », dans lc cad.e de l'ârrêt des Tarifs Règlemenrés de Ventc ;

Cotrsidérant que lcs seules missions du SIEM consistenl à assurer la consultation et sa publicité ainsi
que I'animation de la commission d'appel d'offres spécialement constiluée; chaque membre du
groupemcnt de commandes signant et exécutant le marché pour ce qui Ie conceme ;

Considérânt que lc marché à venir po(é par le SILM se décomposera en 2 lots :

- Lol I : Inférieure ou égale à 36 Kva
- Lot 2 : Supérieure à 36 Kva ;

Notre municipalité pouvant se posilionner à sa convenance sur l'ensemble dcs lots ou sur un seul de
deux lots.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l'unanimiré,

. DECIDE d'adhérer au groupement de commandes porté par Ie SIFIM pour les lots :

- Lot I : Inferieu.e ou égale à 36 Kva ;

- Lot 2 : Supérieure à 36 Kva :

cette adhésion n'occasionnera aucun liais lié au suivi administratif et à la publicité du
mârché ;
ADOPTE le Document dc coDsuhation des Entreprises dù mârché à venir ;
DESIGNE M. Mathieu COURTIER comme titulaire pour reprcsenter lâ commune de St
Julien Beychevelle au sein de la Commission d'Appel d'Oftes visée dâns lc pro_jet de
convcntion de constitution du groupemert de commandes annexé à la présente délibération ;

DESIGNE M. Patrick DUPRA I comme suppléant pour représenler la commune dc St Julien
Beychevelle au sein de lâ Commission d'Àppel d'Offres visée dans Ie projet de convention de
constitution du groupement dc commandes annexé à lâ présente délibérâtion :
AUTORISE M COIIRTIER et M. DUPRAI à signer et à exécuter la présenre convention et
signer tous les documcnls affércnts à cette affaire pour ce qui le conceme.

(lompte lenu du retard pris dâns l'exéculion des tra\,aux. un avcnanl 1 au bail signé cn date du 12 avril
2021 avait modifié les conditions finâncières.
Ces dispositions n'ont pas pu être mis€s en application par
complémentaires des locaux et notamment de mise cn
d'approvisionnement.
Ainsi l'ouvertüre officielle âu public est reportée au l5.juillct 2021.

suilc de nécsssités d'adaptations
coDlbrmité aÿec des dilficultés

M. Ie Maire propos€ de reporter, lâ date exécutoirc du paiement dù loyer.

^ ,._.LE CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir délibéré, I I voix « POUR » et I « Conrre» (Mme
GAUTMER)

DECIDE de modificr les condirions financièrcs du bail sigré en dâte du t2 avril 2021, par
âv€nant no2, comme suil :

âsd A ct Il du bail):



Du 15.07.2023 an 31.01.2024 : gatuité
Du 01.02.2024 au 31.07.2026 : 300 € mensuels sans indexalion
Du 01.08.2026 au 31.07.2029 : 400 € mensuels à indexer annuellement à comprer de celre date
A compter du 01.08.2029 : 500 € mensuels indexer annuellement à compler de cette date.

ÀUTORISE Monsieur le Mairc à signer I'avcnant nô2.

Les dispositions prises dans I'avenant nol, l'articl€ 2 du contrat de location de la licence IV signé en
date du 12 âvril 2021, n'oot pas pu être mises en applicalion par suite de nécessités d'adaptations
complémentaires des Iocaux el notammcnt de mise en conformité avec dimculté d'approvisionnement.
Ainsi, l'ouverture officielle au public esl reportée au l5 juillet 2023.
M. le Maire propose à l'assemblée de modifier les condilions finâncières de l'article 2 du conhat de
location de la liceoce IV signé en date du l2 

^ÿr;12021.

I-E CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir délibéré, I I voix « POTJR » et I « Contre» (Mme
GAUTHIER)

DECIDE de rnodifier à nouveau l'article 2 du contrat de location de Ia licence IV signé en
date du I 2 avril 202 l, par avenant no2, comme suit :

- Du 15.07.2023 au 31.01.2024: gratui1é
- Du01.02.2024 au31.07.2026 : 150€paran
- A compter du 01.08.2026 : de nouvelles disrlositions seront prises par le conseil municipal

AUTORISf, Monsieur le Maire à signer l'avenart n"2

Dans sa séance du 2'7 aÿll,!2023,la commission de surendettement des particuliers de la Gironde a
décidé d'imposer une mesure de rétablissement personnel et donc d,effacer toute dette antérieure à un
contribuable Beychevellois. Les créances concemées seronl imputées en dépense à un article nature
6542 intitulé « Créances éteintes », sur le budget principal.

contraircment à l'admission en nor-valeur, cette opération éteint définitivement la dette du redevable.
Les procédures permettant lâ récupéralion des sommes en cause sont donc stoppées. Il s,agil de
créances éteintes dans les deux cas suivants : jugemenl de clôture de liquidatiàn judiciaire'pour
insulfisance d'actif dans le cadre d',ne procédure collective et rétabli;sement personnel sans
liquidâtion jùdiciaire suite à procédure de surendettemenl. Les justifications juridiques figurent au
dossier.

Le montanl des cÉances qui doivent être éteintes à ce jour s,élève à : 496,29 € et conceme les titres
suivants :

Exercice 2022 : Titre 230 - f itre 238

Exercic€ 2023 : Titre 4 - Titre lJ - Titre 25 -'Iitre J3

Les crédits nécessaires sont ioscrils au budget.
Il est demandé à la presente assemblée de se prononcer sur I'extinction de créances.
Vu le code général des collectivités territoriales i

N'2023-06-l{ : locâtion Liccnce IV - Avenart 2

202.1-06-15 i Effâcemrnt des deltcs par la commissiorl dr surendo(rtrrent pour un
contribuable Brvchevellois



Le conseil municipâl, âprès cn avoir délibéré, à I'unâ mité,

DECIDE :
- d'étcindrc lcs créances figurant dans Ie corps de la présente délibérâtion.
- d'autoriser le Maire à signer tous les actes nécessaires à lâ mise en ceuvre

délibération.
de la présente

M. POUEY fait un point sur le budget :

- anêté attributifDETR 2021 (Tralauxeglise l"'rranche): I25 000€
- au niv€au de la partie fonctiormement, à ce stade de I'année, nous sommes
bien sur les lignes liées à l'énergie (électricité, chauffage, ...), dépassement sur
l'articl€ 611 « Contrats de prestation d€ services » et lâ qùasi-totalité du budget est
absorbé sur l'article 61578 « Autres biens mobiliers » sur lequel est essentiellement
imputé des réparatioûs de tondeùses et aukes petits matériels techniques

- L'escâle artistique : réunion mardi 27106 à la sdf Stjulien à 18 h 00 flyer en cours de préparation
ainsi que les banderoles
- 14 juillet : concert Nadau à st Estèphe avec les enfants de lâ chorale. 4 places ont été offertes à la

- M. BERROA fait le point des Eavâux en cours :

. Câfé de lâ paix : un peu de retard - l'iniâieur devrait être fini fin juillet au lieu de début
juillet et la couv€rture est prévue pour septembre

. 25 Grand'Rue : le chanlier a débuté le 5juin

. I7 rue Vielle Ecole : problème d'humidité, des devis sont on cours

. Rue des Conseillers : lors des dsmiers abats d'eau, le pluvial a fonctionné correctement mais
il y â des restes de lait€nce

. Le DCE enfouissement des réseâux va être lancé

. Chemin de la Colrhourque : chantier terminé

. Toilettes de l'école de Beycheÿelle : mis en service Finition et remise des clés en atlente

- M. PINEAUD rêlate qu'un pinacle de l'église est très endornmagé

- Mmc MOUTINARD annoncs que
. lâ directrice de l'école part en formation dDrant un an.

. l'inâuguration de l'école a eu lieu

. la commune est en recherche pour équipement du véhicule et mâtéri€l afin d'éviter le portage
de containers,

. la personne sans domicile qui était sur la commune a retouvé sa famille

. et souligne que les travaux du 25 Grand Ru€ sont très gênants pour la sieste des €nfants ct le
déroulement de la classe

L'ordre dujour ëtant épuisé, Monsieur le Maire remercie les parficipants et lèÿe la séance à 19 h 45.

Le Président dÀ sèânce. Le secrérairc de séânce.

lJilrïkU- "/\
Lucien BRESSAN Ingdd \ERGNES
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